

关注

降温降雨结束,明日后气温回升

7月29日,重庆市气象台副首席预报员吴政谦表示,7月31日之后,重庆市内气温将缓慢回升,最高气温将回升至37℃至38℃左右。

吴政谦告诉记者,重庆本次降温降雨过程,主要是因为西太平洋副热带高压西伸和台风“格美”残余环流移动到重庆地区,造成了水汽汇集和强烈的上升运动,出现了暴雨和大暴雨。

此外,重庆市水利局和重庆市气象局7月29日16时联合发布小流域山洪灾害气象风险预警:预计2024年7月29日20时-7月30日20时,17个区县部分乡镇有小流域山洪灾害气象风险。请相关区县加强值班值守,密切关注水雨情变化,注意做好防范工作。

风险很高:开州、万州、石柱、云阳、巫溪。

风险高:忠县、奉节。

风险较高:彭水、丰都、城口、黔江。

有一定风险:垫江、梁平、长寿、武隆、涪陵、巫山。

天气预报

7月30日		中心城区 阵雨转多云	26~31℃
7月31日		中心城区 阴天转多云	26~33℃
8月1日		中心城区 多云	26~35℃

综合上游新闻、重庆市气象台



小小卡牌,破坏力不应被低估

近日,不少老师和家长发现,一种名为“小马宝莉”的卡牌正在中小小学生群体中流行。

据央视《财经调查》报道,类似“小马宝莉”的卡牌盲盒,在未成年人群中无序销售,孩子们动辄几十元甚至数千元购买这类盲盒,让家长们很苦恼。也有网友认为,“每一代少年儿童都追逐过类似的东西”,对此不必过度紧张。事情真的是这样吗?

马上评

首先,随着社会和时代的发展,今天的卡牌盲盒与当年的火柴盒、糖纸、烟标,远不是一个概念和量级。相关数据显示,2023年前三季度,作为卡牌的核心产品——集换式卡牌,销售收入高达16.75亿元,占卡牌公司总收入的85.8%。从媒体报道来看,有小朋友“5天花了5万多元”,至于卡牌的价格,“最便宜的为60元,最贵的达4000元”。中小小学生没有经济收入,也未必对金钱有明确的概念,一旦入坑很容易花钱如流水。

其次,如今卡牌的玩法更“刺激”也更危险。据《财经调查》报道,现在小朋友们最流行的卡牌玩法,就是短视频平台的拆卡直播。他们在其中以小博大,小小卡牌,俨然成了变相的“博彩”。这样的卡牌玩法无疑更容易激发他们的“赌性”,使得他们陷入互相炫耀、攀比的恶性循环。

另外,有学生做起了卡牌转卖“生意”。一旦陷入骗局或相关经济纠纷,对涉世未深的孩子来说显然不是一件小事。

事实上,对于卡牌盲盒的监管一直有法可依。根据国家市场监督管理总局《盲盒经营行为规范指引》中的相关规定,未成年人是不可以独自购买卡牌盲盒的,但作为“小马宝莉”卡牌盲盒的出品方,在实际经营和管理中恐怕并没有遵守相关规定。记者在调查中发现,直播平台所谓的规范也仅流于表面,摆上“未成年人禁止下单”的牌子后,主播售卖商品时并不会对下单人的身份进行核查。

因此,对未成年人“集卡成瘾”现象理应承担起重视:必须及时进行引导和监督,不能让小小卡牌的风潮失去控制,不能让孩子们单纯的快乐变了味。

据澎湃新闻

炫耀式泄密是公司治理的大敌

日前,中信建投证券因实习生高调炫耀其在投行部门工作,引发风波。其中,中信建投正在做的IPO项目,包括客户信息以及监管的询证函均被曝光。中信建投表示,视频内容涉及公司客户敏感信息,违反了公司合规管理规定。目前,已责令该学生终止研学,并按照公司相关规定对有关责任人启动问责程序。

马上评

该事件在网络上的热度,除了泄密的行为之外,更在于一种前前后后的信息,传递了一种令人侧目的观感——一位家境优渥的少年以一种悬浮方式,展示自身以及行业的优越感。当然他只是位年轻人,年轻人有些冲动与虚荣,这并非不可宽恕的错误。人们更担心的,则是他是否是某种“生态”的呈现。

在这起事件里,更值得追究的其实是涉事公司的责任,到底有没有严格的管理制度?据这位实习生说,视频中出现的材料是正式员工以学习资料名义发放,并未告知系保密材料。如果这个信息属实,那么既令人十足惊讶,又让整个事件更加逻辑自洽——那种冒失、莽撞、粗疏,岂不是从公司到实习生“一以贯之”?

在这些事件里,与其说舆论关注的是收入多寡、座驾豪华,倒不如说是一种风气,是一些行业相关者近乎毫不遮掩的财富崇拜,对社会观感的麻木,对各项纪律的漠视,对从事行业严谨性的不尊重。

要打消公众的疑虑,涉事企业接下来就应当如回应所说,“启动问责程序”,对事件进行严肃追究,去弥补舆情事件带来的信任危机。同时,行业也应当引以为戒,严格各项管理措施,不能轻易就让“横冲直撞”的实习生,把企业管理、风险把控撞开一个个缺口。

据红星新闻

图闻天下



清华张可人(右)与北大张可人

同名同姓同校同年级 恭喜两位“张可人” 分别被北大清华录取

7月26日,当北京大学的录取通知书送到德阳中学张可人的手上时,在一行人中,还有一位张可人见证这一幕,而这一位,在7月23日收到了清华大学的录取通知书。

“张可人”同时考上清华大学与北京大学?原来,德阳中学两名同名同姓都叫张可人的女生,在今年高考中分别取得好成绩。一位被清华大学美术学院录取,一位被北京大学社会学系录取。

据封面新闻

本地速递

@大学新生,8月1日起可申请生源地信用助学贷款

扫码查看详情
据上游新闻



本周共有12场大学生就创活动,请收藏

扫码查看详情
据重庆人社微信公众号



国际国内

南京一住宅项目停工两年 官方协调集中退房退首付

南京珠江四季悦城项目在停工两年后,近日官方宣布业主们可以退房退首付了。这也是全国第一例住宅项目停工后由官方协调集中退房退首付的案例。

今年6月19日,有网友在人民网留言板留言投诉,恳请政府出面“协助我退房”。

南京市江宁经济技术开发区于7月11日下午回复称:“我委于2024年5月17日、5月24日组织开发商会谈协商,明确提出交房日期前启用G104监管账户资金启动退房流程。会后经珠江公司总部商议,开发商表示只退房款,未按按揭贷款利息补偿,目前已有大部分业主与开发商签订相关协议。”

据每经房产

我国首个婚姻类职业本科 今年招收70人

今年9月,民政职业大学婚姻服务与管理专业将开始招收本科生,这是我国第一个婚姻类职业本科。

民政职业大学副校长赵红岗介绍,婚姻服务管理专业2024年在全国12个省份招收70名本科新生。该专业开设的课程主要有管理学、社会学、婚姻家庭文化、家庭伦理学、婚姻产业经济与管理、婚姻服务与新媒体传播等。学生毕业后,将来可以在行业协会、婚介机构、婚庆服务公司、婚姻家庭咨询机构就业。

据央视新闻

黎巴嫩南部遭无人机袭击 已致2死3伤

据黎巴嫩国家通讯社的最新报道,当地时间7月29日,黎巴嫩南部梅斯贾巴尔(Maysal-Jabal)遭到以色列无人机袭击,目前已造成2人死亡、3人受伤。

目前以色列方面尚未对此作出回应。

据央视新闻

展览



谁在白鹤梁打卡留名最多?

主题:1200年那些事——打卡白鹤梁 话题知多少

时间:7月27日-10月7日

地点:重庆中国三峡博物馆3楼临展厅

参与方式:关注重庆中国三峡博物馆微信公众号进行预约,免费参观。

据华龙网